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Mga Kagamitan sa Pagtuturo sa Matematika Para sa mga Estudiyanteng Pilipinong Naninirahan sa Japan

BUNSUU MASTER NIHONGO CLEAR

1438 / Lesson 14/ Leksyon 14

L9 2 ¥ 33A / Words and phrases / Mga Salita

L9 2

Words

Mga salita

SIS R E SN A

rectangle

rectangle / rektanggulo

(2R area / extent / width kalawakan / kasakupan
) . . patayong linya
7= vertical (line) / length / patindig na linya (haba)
L2 horizontal (line) / width pahalang na linya (lapad)
nF A multiplication multiplication
STA Phrases Grupo ng mga salita
£ 19139 1Fvwo 105 X2 |The area of a rectangle is calculated by Ang kasakupan ng rectangle ay
r=<x& ) < "the vertical line (length) x the horizontal |makakalkula sa "patayong linya (haba)
FwsALET, line (width)".

x pahalang na linya (lapad)".
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143} /Lesson 14/Leksyon 14

(RWZ] Contents Mga Nilalaman

OoROBFEVAVWLNLHE
@ BOBFHEDOT EH (R X BH)

(DThe case where multiplication of fractions is applied.

@The method of multiplication of fractions (frationxinteger).

(PDKalagayan kung saan ginagamit ang multiplication ng fraction.

(@Paraan ng multiplication ng fraction (fractionxinteger).

(BAREND%XIH] Math Expressions in Japanese Mga Math Expressions sa Japanese

O I~Lanw~a~, ] =22 THDLOVWEHELTE,
@ T&F#A) ThHe - #) [/ES)

O ~SHINAI~NA~.|(~~not to do ~) — An easy way not to reduce here.

©@ TCHOOHOOKEI] (rectangle), TATE-YOKO | (vertical line (length) / horizontal line (width)), [HIROSA |(area)

@ T~SHINAI~NA~.I(~ na ~ na hindi gagawin ang ~.) — Madaling paraan na hindi gagawin dito ang reduction.

@ TCHOOHOOKEI] (rectangle), TTATE - YOKO] (patayong linya, pahalang na linya), THIROSA] (kalawakan)
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14| 3ATID NIFITAL O

Bunsuu no kakezan

DEOBTEGE (BB 2D,

L0035 17w 0B XE TAIXLZIT FunwXALET,

Choohookee no hirosa wa tate kakeru yoko de keesan shimasu

rZIX AT 2m L I23md b3 itvwo 5S4,

Tatoeba tate yoko no choohookee no hirosa wa

2X3=6TTNL, 6m2th ) £,

desukara heehoomeetoru ni narimasu
——————— 3m .. -————
" RN m2id.
; wa

[~IZG A—bL) ¥, LT,
heehoomeetoru to yomimasu

4 . N
Tld, 2 C——m., £Z22m?d b rIHEitvweo 15X (4

Dewa tate 5 yoko no choohookee no hirosa wa
- 2m T--a
HAMZTL &b, R :
nan de shooka M —m
\ 5 \

(21) X (£ 2)

AT IO N ETALTT i,
Bunsuu no kakezan desune

4
— X 2 =

5

2% 212 HIFT HWIALLET,
4 X 2 ‘ 0o ue niagete keesan shimasu
5
8 . 8
4x2 - =2 e A — m2To,
5 5 Kotae wa desu

14| 34T ID NFITAL O

SEOBPTFEGE (BB b,

The area of a rectangle is calculated by "the vertical line (length) x the
horizontal line (width)". For example, the area of a rectangle, 2m long and 3m
wide can be calculated with 2 X 3=6, so it is 6 ni.

Ang kasakupan ng rectangle ay makakalkula sa "patayong linya (haba) x
pahalang na linya (lapad)". Halimbawa, ang kasakupan ng may haba na
2m at may lapad na 3m na rectangle ay 2xX3=6, kaya 6 ni ito.

m is read "square meter".
Ang basa ng ni ay "square meter”.

N
LemTTT 3 Tl
o
3
N

Then how many ni is the area of a rectangle, 4/5m long and 2m wide?
llang nf ang kasakupan ng rectangle na may haba na 4/5m at may lapad na 2m?2

’ - 2m “--a
1 m:, 4 !

i m

\ 5 '\

(length/haba) X (width/lapad) = — —
This is the multiplication of
fractions.

4 o Multiplication ng fraction ito.
- X =

5

AR

4 X 2 Calculate by bringing 2 up.

5 ltaas ang 2 sa pagkalkula.

4 x 2 _ 8 The answer is 8/5 ni.

5 5 Ang sagot ay 8/5 ni.
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SOOI (8RR ERFEL TR,

3 Lo s
C—m, L23md 619037 Fvwd 5354
Tate 4 yoko no choohookee no hirosa wa
I 3m o
TAMITT B, — \
nan desuka m
4
(L=) X =
shiki
—
X
(27-2)
kotae

OFD NFTAE LT Lo,

Tsugino kakezan o shimashoo

©) X 2 = X
5
2
®Q><3:
®5><4:
6

Qr@ld, LA TETET L,
to wa yakubun dekimasuyo

DEOBTT (EXER) LTS,

How many mi is the area of a rectangle, 3/4m long and 3m wide?
llang ni ang kasakupan ng rectangle na may haba na 3/4m at may lapad
na 3me

(Formula X =

(Answer)

Calculate the following multiplication.
Kalkulahin ang mga sumusunod na multiplication.

@ X 2 = X
5
2
@Qx3:
®5><4:
6

@ and @ can be reduced.
Ang @ at @ ay maaaring i-reduce.
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Ky LT BRI 2 T2 M5,

Tl —m, L24md brhld)itvwo 00531
JUBSPREELEEE 4m o eeaol .
Am2THmn 3
8 l\
3 X
« 4 - 3 4
8 8

22T R SA LR

Koko de yakubun shinai
MAEAT 13 E20 ) ET,
kantan na hoohoo ga arimasu

K3 LT BEET 2 52D,

12
8
JE 2 piza
PO 8 no hoo ga
3 ¥ 4 = 3 x4/ % S AT A
- yakubun ga kantan
8 3 N
T desu’
R 4 = 2 --cp 2 T 2 - 1
:' 8 . I 4 - - 2
3 >< 4 / = 2 > = 2 4
‘g L PSA L B nh Y R4
et el Yakubun moo ichido yakubun
3 X4 3 X 1 . 3
= (27-2) — m?
2 kotae 2

How many mni is the area of a rectangle, 3/8m long and 4m wide?

llang ni ang kasakupan ng rectangle na may haba na 3/8m at may lapad
na 4m¢

There is an easy way not to

reduce here.
Mayroong madaling paraan
upang hindi mag-reduce dito.

_ 12
8
It is easier to reduce 4/8.
P Ang 4/8 ay mas
3 3 X4 madaling i-reduce.
X 4 = ——===
8 W8 =

2 - 2 F 2 e
3><4 T8 L, e 4 g e 2
/, == Reduce . Reduce again.
Reduce. Mag-reduce muli.

3 X & 3 X 1

= (Answer) 3 m 2




953 LT B RS 2 7 EICEN D,

YHEw )T XA LT

Tochuu

de yakubun shite

FTWwALEL I,

keesan

shimashoo
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Calculate by reducing along the way.
Kalkulahin sa pag-rereduce sa kalagitnaan.

2x3:
Q
5><4:
6
8><é:
Q
5
Xé:
12
3
x 4 =
10
2><5:
5
5><'7:
|7






